

# СТАЛИНЦЕЦ

14 октября

1937 г.

№ 33(38)

Выходит 5 раз в месяц.

Адрес редакции: Саратов. Астраханская. 83

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

## О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании постановления Чрезвычайного VIII Съезда Советов и ст. 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет СССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Назначить выборы в Верховный Совет СССР на 12 декабря 1937 года.

2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР на 12 октября 1937 года.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР—М. КАЛИНИН.**

**За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР—член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.**

Москва, Кремль 11 октября 1937 г.

## Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

### Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании ст. ст. 34 и 35 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и общественных деятелей:

Председатель Центральной избирательной комиссии Москатов Петр Георгиевич—от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Шмидт Отто Юльевич—от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Маленков Георгий Максимилианович—от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Хрушев Никита Сергеевич—от Московской коммунистической организации,

Угаров Александр Иванович—от Ленинградской коммунистической организации,

Мехлис Лев Захарович—от коллектива работников газеты „Правда“.

Шолохов Михаил Александрович—от союза советских писателей,

Косарев Александр Васильевич—от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Горшенин Павел Сидорович—от Центрального Совета Общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Осоавиахим),

Шаповалова Татьяна Петровна—от колхозников колхоза „Большевик“, Воронежской области,

Колесник Николай Филиппович—от рабочих, служащих и инженеров Харьковского тракторного завода,

Симонженкова Матрена Кузьминична—от рабочих, служащих и инженеров фабрики им. Октябрьской революции“,

Шаловалов Евдоким Илларионович—от колхозников колхоза „Новый мир“, Краснодарского края,

Евтушенко Дмитрий Матвеевич—от Киевской коммунистической организации.

Юсупов Усман—от Узбекской коммунистической организации.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН**  
**За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР—член Президиума ЦИК СССР А. Андреев**

Москва, Кремль.

11 октября 1937 г.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕДЕМ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Для проведения подготовки к выборам в Верховный Совет Союза ССР Саратовский госуниверситет прикреплен к 26 участку г. Саратова, находящемуся между кладбищем и Б. Садовой улицей.

В этом участке проживает 1863 человека, из них избирателей около 1200 человек. Сейчас партийная и комсомольская

организация заканчивают выделение и проверку агитаторов, которые будут посланы на прикрепленный к университету участок для разъяснения „Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР“.

В ближайшие дни на участке начинается работа. Будут проведены митинги в жактах, организованы кружки по изучению

„Положения о выборах“. Для граждан этого участка научные работники университета будут читать лекции и доклады на темы о Конституции и выборах, на антирелигиозные темы и т. д.

Всего для работы на участке выделяется около 1100 чел. студентов и 30 человек из профессорско-преподавательского состава.

## Восстановления ЦИК СССР об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 21, 22, 23 и 24 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, ЦИК СССР 11 октября с. г. постановил образовать 569 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 574 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей.

По Саратовской области образованы следующие избирательные округа:

### А) ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

Саратовский городской избирательный округ № 240 (центр—г. Саратов).

Районы г. Саратова: Кировский, Волжский, Фрунзенский и Октябрьский.

Саратовский сельский избирательный округ № 241 (центр—г. Саратов).

Сталинский район г. Саратова, пригороды и сельские районы: Воскресенский, Базарно-Карабулакский, Ново-Бурасский, Вязовский, Татишевский и Широко-Карамышский.

Аткарский избирательный округ № 242 (центр—г. Аткарск).

Районы: Лопатинский, Даниловский, Мало-Сердобинский, Петровский, Жерновский, Аткарский, Дурасовский, Лысогорский, Екатериновский, Баландинский, Ней-Вальтерский и Казачкинский.

Балашовский избирательный округ № 243 (центр—г. Балашов).

Районы: Турковский, Аркадакский, Романовский, Балашовский Ново-Покровский, Родничковский, Красавский и Самойловский.

Ртищевский избирательный округ № 244 (центр—г. Ртищево).

Районы: Колышлейский, Бакурский, Сердобский, Бековский, Тамалинский, Ртищевский, Салтыковский, Макаровский и Кистендейский.

Вольский избирательный округ № 245 (центр—г. Вольск).

Г. Вольск с пригородами и районы: Балаковский, Чапаевский, Духовницкий, Хвалынский, Широко-Буеракский, Черкасский, Балтайский и Куриловский.

Ершовский избирательный округ № 246 (центр—р. п. Ершово).

Районы: Ново-Репинский, Новоузенский, Александрово-Гайский, Питерский, Ершовский, Дергачевский, Озинский, Перелюбский, Клиновский, Красно-Партизанский, Ивантеенский и Пугачевский.

### Б) ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ОТ РСФСР

Сталинградский избирательный округ № 14 (центр—г. Сталинград).

Сталинградская область (за исключением 25 районов, включенных в Ростовский избирательный округ), Саратовская область, АССР Немцев Поволжья. (ТАСС).

# СТУДЕНЧЕСКИЕ КРУЖКИ — ШКОЛА НАУЧНОЙ РАБОТЫ БОЛЬШЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ В РАБОТЕ

Основными моментами организации работы кружка должны быть:

1. Вся организационная работа ложится на плечи студентов. Инициатива самих студентов придаст большой интерес работе и разовьет организационные навыки, столь необходимые в дальнейшей работе.

2. На каждом факультете существует лишь один кружок. Дробление на мелкие единицы является нежелательным, так как ведет к сужению интересов, изоляции студентов друг от друга и не благоприятствует соревнованию.

3. Каждый студент — член кружка, выбирает себе тему научно-исследовательской работы. Для выполнения этой темы студент прикрепляется к соответствующей кафедре. Кафедра обеспечивает студента руководителем темы, рабочим местом и материалом. Крайне желательно, чтобы студент сам предложил тему, это придаст большой интерес работе.

4. Работа кружка оценивается не числом заседаний, а качеством и количеством проработанных и исполненных тем.

5. Работа кружка самым тесным образом увязывается с кафедральным семинаром. На кафедральном семинаре же заслушиваются итоги специальных работ студентов, выполненных в порядке кружковой работы.

6. Заседания всего кружка происходят нечасто. Они должны быть посвящены обсуждению организационных вопросов, заслушиванию докладов, имеющих более широкий интерес, докладчиками могут быть как студенты, так и преподавательский персонал, на заседаниях производится и просмотр работ отдельных студентов. Кро-

ме этого ряд заседаний должен быть посвящен знаменательным датам, с организацией выставок и т. д.

7. Большим стимулом может стать опубликование в специальном издании наиболее ценных работ, выполненных студентами за год.

8. Кружок не должен замкнуться в себе. Шефство и работа студентов биофака с юнгами детского парка, проводимые в настоящее время, являются одной из форм общественной работы кружка.

9. В конце года обязательно устраивать смотр работ кружков всего университета.

Дирекция и общественные организации не могут стоять в стороне. Создание обстановки для работы, организация разного рода экскурсий и т. д., оформление социалистического соревнования кружков в значительной степени зависит от „Сталинка“. До последнего времени „в Сталинке“ не было помещено ни одной заметки об итогах работы кружков, хотя показать кое-что есть. Крайне необходимо выделить постоянный отдел в газете, посвященный работе кружков. Проф. Ал. Фурсаев

Стремление углубить свои знания, получать навык в научной работе, познать методику исследовательской работы — вызвало к жизни студенческие научные кружки.

Но надо признать, что существующие в университете кружки в большинстве не выполняют эти задачи. Обычно кружки ограничиваются пережевыванием сухого книжного материала и редко, как исключение, на кружках ставятся доклады о самостоятельных работах студентов. Такая пассивная форма работы кружков отталкивает от себя многих студентов.

На биологическом факультете во второй половине прошедшего учебного года был организован кружок. Большинство кружковцев получили темы для работ и в настоящее время кружок уже располагает материалом для постановки докладов о результатах самостоятельных работ студентов. Например, тов. Любич работает над темой — „Влияние температур на прорастание эфемеров“, Гинтовт — „Экономическое значение хищников степи“, Хохлов — „Биоло-

гия остреца“, Федосеева — „Волга, как фактор распространения растений“ и др.

При кружке организована фенологическая секция, которая весной выпускала интересный фенологический бюллетень.

Помимо организации научно-исследовательской работы студентов кружок в план своей работы включил постановку докладов — обзоров и рефератов специальной русской и иностранной литературы. Большим недостатком работы является отсутствие у кружка помещения и невнимание к нуждам кружка со стороны профкома. Весной кружок вел переговоры с профкомом об организации летней научной экскурсии в Батуми, но пред. профкома т. Ковшер заявил, что летом студенты должны отдыхать, а не заниматься научной работой.

В качестве предложений для улучшения работы кружков выдвигаю:

1) Созвать в ближайшее время совещание при редакции газеты „Сталинец“ о работе кружков, 2) профкому включить в план и в смету работу научных кружков. С. Хохлов

## В НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМ КРУЖКЕ ГЕОЛОГОВ

В прошлом учебном году был организован геологический кружок старших курсов геофака.

Научно-исследовательской работой кружка являлась обработка материалов полевой работы студентов. Студенты активно участвовали в работе кружка. Занятия посещало 15—25 человек. Активные кружковцы-докладчики (Морозов, Курлаев, Денисов, Фролов). Было заслушано одно сообщение по материалам иностранной периоди-

ческой литературы (докл. студ. Морозов).

После каждого доклада студенты обсуждали вопросы, затронутые в докладе. В беседе активное участие принимал проф. Можаровский и сотрудники кафедры геологии, которые были аккуратными посетителями кружковых занятий. Участие научных работников во многом улучшает работу кружка.

Программа прошлого года недовыполнена, кружок прекратил

занятия весной в связи с болезнью руководителя кружка — проф. Можаровского. В этом году кружок будет продолжать работу по той же программе. Будут заслушаны результаты обработки материалов полевых работ студентов, сообщения о работе советских геологов и о Международном геологическом конгрессе. Полевые наблюдения и сборы материалов студентов будут использованы для научной работы кафедры геологии.

## ПОКЛОННИКИ ДИВЕРСАНТА ОРЛОВА

Враг народа диверсант Орлов разоблачен и получил должное возмездие. Но за время своего пребывания в Университете, при прямой поддержке врага народа Хворостина, он немало „потрудился“ над тем, чтобы свить себе „гнездо“ в стенах Университета, завлечь в свои вражеские сети побольше людей. И нужно прямо сказать, что при наличии сочувствия со стороны отдельных работников Университета к нему и при потере политической бдительности со стороны другой группы работников, ему удалось „обработать“ своих поклонников и политических ротозеев, „приручить“ их. В числе таких „прирученных“ оказались и два коммуниста Шалыгин и Мустафин.

Работая аспирантами под руководством Орлова и зная, что ему партийная организация не оказывает никакого политического доверия, они должны были проявлять исключительную политическую бдительность, высокую партийную принципиальность и контролировать его деятельность.

Но на деле оказалось не так. Шалыгин и Мустафин оказываются поставили своей главной целью — написать диссертацию, руководствуясь при этом принципом „для достижения цели все средства хороши“.

Орлов это скоро понял и повел соответствующую обработку их. Он льстил им, уверяя, что с

их способностями диссертацию написать никакого труда не стоит. Больше того — он обработал их экспериментальный материал, написал работы и у каждого из них быстро появились по 3 работы совместно с Орловым, в то время как другие аспиранты этой кафедры не имели ни одной работы. Шалыгин и Мустафин были крайне довольны своим „ростом“. Орлов начал усиленно приглашать их в качестве ассистентов в Мединститут, чему они были очень рады и изъявили свое согласие. Шага с его стороны оказалось достаточно, чтобы эти горе-коммунисты оказались в плену врага, чтобы, потеряв свое партийное лицо, начали пресмыкаться перед этим диверсантом.

И, действительно, Шалыгин и Мустафин, в порыве угодничества — оплаты за „орловские добродетели“ докатились до такой низости, где уже о партийном поведении их не может идти и речь.

Во-первых, до самого последнего времени они никогда не говорили о вражеской деятельности Орлова, хотя и располагали многими материалами.

Они с радостью дали свое согласие поставить свои подписи на работах, написанных диверсантом Орловым, что для него было важно в целях маскировки.

Орлов часто вызывал Шалыгина и Мустафина к себе в ка-

бинет, или отзывал в сторону в лаборатории, где они и вели разговоры „по секрету“. С какой „новосткой дня“ происходили эти совещания — трудно сказать.

Вместе с Хворостиним они рекламировали Орлова как крупного специалиста и хорошего руководителя и безоговорочно выполняли его приказания. Не даром они получили кличку „орловские рысаки“.

Мустафин и Шалыгин докатились до того, что начали буквально пресмыкаться перед Орловым. Мустафин начал возить Орлову продукты на дачу и забавлять его сына, кленить ему змея, чинить игрушки и т. д., и т. д., а Шалыгин, унижая себя, однажды, ползая на коленях перед Орловым, старательно тряпкой вытирал его брюки, на которые попали капли слабой кислоты, спасая орловские брюки. Дальше этого уже катиться некуда.

Так подхалимы с партийным билетом понимали свою партийную обязанность контролировать деятельность людей, которым не оказывается политического доверия. Так беспринципная погоня за диссертацией, во что бы то ни стало, привела этих людей к пресмыканию перед врагом народа. Став на путь подхалимства, Мустафин и Шалыгин в борьбе с вредителем Хворостиним заняли тоже „своеобразную“ — не партийную линию.

В то время как парторганизация в течение двух лет вела решительную борьбу с вредительскими мероприятиями Хворости-

на, разоблачая его как врага народа. Шалыгин и Мустафин в лучшем случае отмалчивались, а иногда выступали с прямой защитой его действий. Хворостин с своей стороны, был „особого“ мнения об этих коммунистах.

Предупреждений Мустафину и Шалыгину о непартийном их поведении было более чем достаточно. Шалыгина и Мустафина неоднократно предупреждали в парткоме и отдельные товарищи, что им необходимо изменить свое поведение. Но эти предупреждения не имели у них успеха — они продолжали катиться по наклонной плоскости, превращаясь в настоящих подхалимов, теряя все более и более свою партийную бдительность, теряя свое лицо большевиков.

Шалыгин, ко всему этому, проявил еще недостойную коммуниста политическую слепоту, не сумев разоблачить своего тестя, диверсанта Сорокина, с которым он поддерживал до момента его ареста тесную связь.

Эти факты учат нас многому. Шалыгин и Мустафин должны получить по заслугам. Но из этих фактов мы все должны сделать соответствующие выводы. Нужно вскрыть до конца преступные связи Орлова в Университете, разоблачить его пособников.

Еще не все ясно в связи Мустафина, Шалыгина, Соколова и др. с Орловым, здесь требуется еще дальнейшее расследование.

Белозеров

# НАДО РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ КОМСОРГОВ

В университете на первых курсах факультетов прошли выборы комсорг групп. Выборы проводились по-новому—тайным голосованием. Выбираются комсомольцы, способные организовать работу в группах так, чтобы каждый студент учился на „отлично“, успешно овладевал большевизмом.

На комсорге лежит обязанность—сделать из комсомольцев в каждой группе передовиков учебы, чтобы комсомольцы были ведущими в дисциплине, в отношении к политзанятиям. Комсорг должен обеспечить, чтобы в группе чувствовалось комсомольское лицо, чтобы несоюзная молодежь равнялась по комсомольцам.

Одной из очередных задач комсоргов является организация социалистического соревнования, принятие комсомольцами в первую очередь индивидуальных обязательств на лучшую успеваемость. С этого надо начать комсоргу свою работу в группе. Еще не все комсорги поняли эту задачу, еще не во всех группах проведена работа по принятию индивидуальных обязательств.

Отдельные комсорги, не дожидаясь специальных указаний факультетских комитетов, уже организуют работу в группах. Так комсорг биофака I-го курса тов. А. Бурова добилась, что почти все студенты ее группы взяли на себя индивидуальные обязательства, проведено стра-

хование и вовлечение в члены профсоюза.

Но это единичные примеры. Социалистическое соревнование еще не стало методом борьбы за отличную успеваемость. В этом повинны прежде всего факультетские комитеты комсомола, в этом повинен вузовский комитет, которые не занялись до сих пор еще вопросами социалистического соревнования и принятия студентами индивидуальных обязательств. Ни на одном факультете не вывешены доски с указанием обязательств на отличную сдачу предметов.

Комсомольские организации факультетов забыли вероятно о том, что организация социалистического соревнования является основой массовой работы среди студентов, основой борьбы за отличничество.

Комсорги групп должны обратить особое внимание на проверку обязательств. Опыт прошлого года показал, что многие комсомольцы: Волков (геофак), Тимофеев (физмат), Алифанов, Верескунов (химфак) и другие, отнеслись к даче обязательств формально, их обязательства оказались пустой бумажкой. Каждый комсомолец несет ответственность за свои обязательства.

Обязательство сдать на „отлично“—важный документ, определяющий, насколько тот или иной комсомолец выполняет свои комсомольские обязанности в отношении учебы. Комс-

орг должен сам прежде всего быть образцом в учебе, только тогда он сможет успешно организовать других студентов на отличную учебу.

Сила примера—это огромная сила, которая обеспечит успех работы комсомольцев в группах, обеспечит комсомольцам ведущее положение среди не-союзной молодежи. Наряду с учебной комсорг обязан повседневно интересоваться политическим образованием своих комсомольцев, приковывать внимание всех комсомольцев к вопросам повышения бдительности, умения распознавать врага. Чтобы успешно руководить маленьким коллективом комсомольцев в группе, комсорг должен знать людей, знать интересы каждого комсомольца, чем живет каждый комсомолец. Только при этом условии комсорг может успешно выполнить те задачи, которые ставятся перед ним. Особая ответственность возлагается и на комитеты ВЛКСМ—помогать комсоргу, направлять его работу, повседневно руководить им. Комсомольцы—ведущий отряд молодежи в университете—должны быть ведущими в учебе, дисциплине, политическом образовании, политической зоркости. Это требует большой работы всего комсомольского коллектива, от рядового члена, от активиста, до вузовского комитета.

Н. Н. Морозов

# О СОРЕВНОВАНИИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

По призыву ЦК ВЛКСМ к 20-й годовщине Октября в соревнование молодых ученых по университету включились 15 человек. Позже, после резкой критики теории врага народа Хворостина об ограничении количества соревнующихся, число соревнующихся возросло до 31 человека. В августе по всем деканатам проведены совещания соревнующихся совместно с руководителями, где выяснены вопросы о руководстве, оборудовании, потребности в командировках и дана конкретная помощь отдельным молодым специалистам. В областную комиссию в срок сдано 11 оформленных научных работ, одобренных дирекцией. Остальные работы или не оформлены к сроку и прекращены, или выполняются очень умеренными темпами.

До 10 октября будет подано еще 4 работы. Опыт соревнования (только 35 проц. выполнения обязательств) говорит за то, что у нас нет еще систематической работы с молодыми кадрами, нет контроля и ответственности руководителей за воспитание и продвижение молодых ученых, нет желания учить и передавать свой опыт.

Научная работа стоит явно на низком уровне, наприм., из 70 чел. молодых специалистов университета, окончивших вузы за время сов. власти, могли взять и выполнить обязательства по конкурсу всего 11 ч. Кафедры должны учесть это и улучшить научно-исследовательскую работу. М. Пимбургская

# ПРИЯТЕЛИ

На автобусной остановке Николай столкнулся с изящно одетым молодым человеком.

Ну, конечно, это Борька. Это его немного вздернутый нос, курчавые темные волосы. Борька! Закадычный приятель, с которым Николай не виделся уже более двух месяцев.

— А ты где пропадал, Коля?

— В командировке,— пояснил Николай.— На Дальнем Востоке электростанцию монтировал.

Борис подхватил приятеля под руку. За эти два месяца в его жизни произошло немало интересных событий. Во-первых, он удачно перешел на второй курс вечернего института, во-вторых, освоил негритянский стиль танго, в-третьих, познакомился с Севкой—„душой парнем“ очень культурным и милым человеком, приехавшим из Харбина.

Николай слушал Борю, снисходительно улыбаясь. Несколько легкомысленный характер приятеля не был для него секретом. Но этот Севка, который буквально не сходил с борькиных уст, заинтересовал Николая. Он охотно согласился встретиться с ним сегодня же после работы.

Теплый летний вечер. Шумный проспект запружен народом. У входа в Сад отдыха кто-то окликнул Николая.

— Здорово, приятели!

Борька. Он импортен с головы до ног. Небрежно сдвинутая на затылок мягкая серая шляпа, клеенчатый макинтош, на галстук замысловатая застёжка. Рядом с Борисом высокий серьезный парень.

— Знакомься, Сева. Мой друг,— инженер.

Оживленный поток гуляющих

движется по аллее, увлекает прямо к танцевальной площадке. Здесь Бориса и Севу почти все девушки знают по именам.

...Визгливые звуки джаза. Танго. Партнерша Николая опускает ресницы.

— У вас неверно ложится рисунок танца. Но ничего, я научу... Раз, два, три. Теперь пробежка. Так, так. Да вы способный ученик, Коля!

Вальс-бостон, румба... Потом ресторан, потом снова танго, и вот Николай снова сидит за столиком и словно сквозь сон слышит борькин голос.

— Три по сто грамм и бутылку пива.

За ресторанным столиком легко развязывается язык. Все кругом кажется таким приятным и симпатичным. Севка с интересом расспрашивает Николая о его работе, о комсомоле, рассказывает сам о своих скитаниях по Дальнему Востоку, о поездках в Свердловск, в Ярославль. Рассказывает очень красочно и подробно.

— Еще бутылочку! Папаша, разводную!

Николай протестует. Его бумажник пуст. Севка оскорблен. Неужели Коля думает, что его друзья не найдут выхода из положения. Он шепчет что-то на ухо Борису. Тот разухабистой походкой направляется к соседнему столу, где расположилась группа парней, явно загулявших после полочки. Минута... и шелковая с короткими рукавами „шведка“ перековывает из борькиного кармана в руки одного из парней. Борис торжественно кладет перед Николаем несколько десятирублевков.

Так произошла и первая встреча Николая с Севкой. За ней последовали другая, я, третья... Вечерами приятели заходили к Николаю, и гостеприимный хозяин не раз оставлял их ночевать. Правда, особенной симпатии к Севке Николай и не испытывал. Не нравились в нем самонадеянная манера держатся, покровительственные нотки в разговоре, внушало смутные подозрения и то обстоятельство, что нигде не работающий Севка откуда-то добывает деньги. Но нельзя же было выгонять человека ночью на улицу? А выяснить источник севкиных доходов в не позволяло Николаю чувство деликатности. К тому же Борис с был попрежнему без ума от своего нового друга.

Однажды, вернувшись поздно с работы, Николай застал у себя приятеля. Он с сидел у стола, сжав руками голову, глаза его с тоской смотрели на недопитую бутылку ликера, на разбросанные по скатерти окурки.

— Послушай, Н. Николай. случилось ужасное... Севка задержан органами НКВД.

Николай почувствовал, что у него дрожат колени. Он медленно опустился на стул, неспособный вымолвить ни одного слова.

— Коля,— продолжал Борис.— Я не спал всю ночь, многое передумал, перечувствовал и пришел к одному выводу. Жизнь, которую я веду, кончать надо. Как друга, прошу—устрой меня на работу. Ты секретарь комсомольского комитета, ты можешь это сделать.

Николай выполнил просьбу приятеля. По его рекомендации Борис поступил на одно из ответственных предприятий города. Борис бросил пить, пока-

зывал немалые способности в работе. Успехи его искренне радовали Николая. О Севке по какому-то молчаливому уговору оба друга никогда не говорили, и воспоминания об этом эпизоде уже почти стерлись в памяти Николая.

Время шло, и наступил один из дней сентября. Записка заведующего отделом снабжения о том, что Борис уже три дня не выходит на работу, заставила Николая взять телефонную трубку и назвать знакомый номер.

С изумлением глядели работники отдела на всегда спокойного и рассудительного комсомольца-инженера, который, наткаясь на стулья, стрелой несся к выходу. Новость, которую узнал сейчас Николай, была страшна и неожиданна.

Борис арестован.

Николай шел в райком, низко опустив голову. Ему было мучительно стыдно смотреть на прохожих, ему казалось, что в каждом встречном взгляде он не прочтет ничего, кроме обвинений, упреков и презрения.

Политическая слепота, безволие заставили Николая довериться малознакомым по существу людям, помешали во-время разоблачить хитрых, изворотливых врагов, а может быть сделали и его самого соучастником гнуснейших преступлений. Это только сейчас понял Николай и понял слишком поздно.

Все описанное выше—подлинный случай, происшедший с молодым инженером, секретарем комсомольского комитета одного из ответственных предприятий Ленинграда.

Никитина  
(„Смена“)

# НА ПОЗИЦИЯХ НЕВМЕЩАТЕЛЬСТВА

Комитет ВЛКСМ СГУ не руководит физкультурной работой

Ленинский комсомол — душа советских физкультурников. Физическая культура является важнейшим звеном в деле воспитания молодежи. Огромная тяга советской молодежи в физкультурные организации. Велика роль физической культуры в воспитании мужественных и сильных защитников социализма, молодых советских патриотов.

Товарищ Косарев очень ясно определил значение физкультуры и задачи советских физкультурников:

„Задача советских спортсменов — учиться высокой технике спорта, овладевать техникой победы. Это невысказано без борьбы за высокую дисциплинированность, культурность и политическую грамотность советского спортсмена“.

Общезвестно, что враги народа именно через некоторые физкультурные организации вели свою подлую работу. Они старались разложить физкультурников пьянками, вечеринками, подменить физкультурную работу танцульками и т. п. Враги старались и стараются отвлечь физкультурную молодежь от активной политической жизни страны. Поэтому сейчас особенно необходимы повседневное внимание и руководство физкультурными организациями со стороны комсомола.

Однако, комитет комсомола до сих пор по существу не занимался вопросами физкультурной работы в университете.

Чего стоит хотя бы тот факт, что за последние 2 года вопрос о физкультуре ни разу глубоко не обсуждался ни комитетом ВЛКСМ, ни общими комсомольскими собраниями.

Комитет комсомола совершенно не увязывает планы массовой работы с физкультурной работой.

А между тем, именно в физкультурной организации СГУ мы имеем вопиющие факты беспечности, семейственности, зажима критики.

Здесь долгое время считался

лучшим спортсменом троцкистский выродок Астраханов. Для мерзких дел Астраханова и К<sup>о</sup> была большая почва, обильно поливаемая благодушием комсомольских и физкультурных руководителей. За все время не было ни одного собрания физкультурников, которое по-большевистски бы разобрало подлую деятельность этих врагов.



Так выглядит физкультурная работа, когда критика не в почете.

Неоднократно к физкультурной организации примазывались различные проходимцы, хулиганы и пьяницы (например, некая личность с кличкой „Донбасец“ и др.).

Эти факты также не заинтересовали комсомольскую организацию.

Преподаватели и тренеры на кафедре физкультуры за последние 2 года не участвовали ни в одном занятии политкружков. Крайне скудные знания в области политики приводят к тому, что эти преподаватели и не думают заботиться о политическом росте спортсменов.

В обществе „Наука“, да и на кафедре физкультуры университета не любят критику и самокритику, боятся ее. В прошлом году т. Фольц было подано заявление от студентки химфака

Плаксиной. Тов. Плаксина указывала, что на кафедре физкультуры СГУ господствуют семейственность, панибратство. Отсутствует массовость в работе. Тренеры имеют узкий круг своих любимчиков. Тов. Плаксина указывала на случаи бытового разложения среди так называемой „верхушки“ физкультурников — Джашитова, Самсонова (геофак) и др. В этом же заявлении отмечаются методы отбора „лучших“ и посредственного внимания к „худшим“.

Гимнастка Плаксина и еще несколько гимнасток, подав заявление, ушли из общества „Наука“.

Но это заявление не только не явилось сигналом для критики, но более того, даже не было разобрано на бюро коллектива. Тов. Фольц из каких-то благих побуждений, в пользу спокойствия, порвал это заявление. Не является ли этот факт ярчайшим примером зажима всякой критики в рядах физкультурников?

Положение усугубляется еще и тем, что физкультурная организация стоит накануне полного срыва работы из-за отсутствия помещения.

Такое состояние физкультурной работы негермимно. Общественные организации (особенно комсомол) должны со всей серьезностью заняться физкультурной работой.

У нас есть закаленные, политически крепкие, молодые патриоты и патриотки, их — большинство. С этими шеренгами передовых надо неустанно работать. Комитет комсомола должен немедленно проверить работу физкультурных организаторов (давно бездействующих) и отбросить вредное самоуспокоение по поводу работы кафедры физкультуры.

Всю работу в этой области нужно поставить на рельсы большевистской организованности, выкорчевывания морально разложившихся и политически ненадежных элементов.

Пора покончить с политикой невмешательства в спортивную жизнь университета. Яковлев

## ДАДИМ СТРАНЕ СОТНИ НОВЫХ ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКОВ

Стране нужны отважные, сильные телом и духом, беззаветно преданные кадры, умеющие в любое время отбросить врага от наших социалистических границ. А для этого необходимо в мирное время готовить отличных стрелков, летчиков, парашютистов. Наш университет дал любимой родине не мало стрелков, называемых именем маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова. Только стреляя по-ворошиловски, мы сумеем разбить любого врага, когда это будет нужно. В первой половине 1937 г. Осоавиахимовская организация и Военная кафедра подготовили 137 человек „Ворошиловских стрелков“ I ст. Работа была проделана большая, тяга у нашего студенчества к овладению стрелковым искусством огромна. В этом году в наш вуз влились сотни новых людей, также желающих метко и быстро стрелять, прикнопить к тысячам передовых юношей и девушек, с гордостью носящих на груди значок „Ворошиловского стрелка“.

Но до сих пор не на всех факультетах придадут должное значение этому большому делу, имеющему громадное значение в деле подготовки молодежи к обороне. Только химфак (ответственный т. Зубова) и биофак (т. Эстерле) действительно большевистски поняли свои задачи. На этих факультетах начата работа и вовлечен в группы подготовки 61 человек. Остальные факультеты почти ничего не сделали. Время идет. Не нужно отбивать желание студентов заниматься в группах. В противном случае ОСО и комсомольская организация университета не выполнят одной из своих основных обязанностей перед страной и партией.

Необходимо немедленно провести подбор тренеров и оформление новых групп, желающих готовиться на „ВС“. Комсомол должен оказать необходимое содействие. Эта работа должна быть срочно проведена. В этом году мы безусловно сумеем подготовить гораздо больше отличных стрелков. До сих пор большим тормозом было отсутствие тира, теперь намечается строительство 50-метрового тира. Он безусловно должен быть выстроен и как можно быстрее. Об этом должны позаботиться все общественные организации нашего вуза.

Ковалев

Врид. ответ. редактора  
А. КОЛЕСНИК

Обллит № В/1383. Тираж 850  
Саратов. Типография ОУМГ.

## СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ

5 часов в шестидневку весь 1-й курс физмата занимается в комнате № 12. Комната № 12 в лучшем случае рассчитана на 96 мест, а занимается в ней больше 135 человек. Ясно, что в такой тесноте заниматься нормально нельзя. Но деканат физмата ничего не делает для того, чтобы изменить это положение.

Разне уж так трудно создать подходящие условия для занятий?

Студент



На днях начинает работать гимнастическая и лыжная секции и гимнастическая школа при кафедре физкультуры.

18 октября в районе 2-й дачной остановки состоится традиционный кросс на приз имени наркома Обороны Маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова. Для участия в этом массовом кроссе физкультурники университета выделяют 70 бегунов.



## За антифашистские убеждения — К СМЕРТНОЙ КАЗНИ

В июне 1937 г. германская антифашистка Лизолетта Герман была приговорена фашистским судом к смертной казни за „государственную измену“. Лизолетта Герман училась сначала в Высшем техническом училище Берлина, затем в Берлинском университете. Из университета была исключена за передовые и антифашистские убеждения. Фашисты пытаются убить Лизолетту за то, что она является противником войны и фашизма. („Интернациональный марк“).

## СПОРТ

17—18 сентября были проведены соревнования по легкой атлетике в спортивном обществе „Наука“.

По многоборью ГТО 1 ступ., куда входило: бег 100 м, 1000 м, прыжки в высоту и в длину с разбега и метание гранаты; первое место занял Боргер Н., студ. физмата 2-го курса, набрав 231,6 очков, 2-е место — Шматченко, студ. физмата 1-го курса, набрав 179,5 очк. и 3-е место — Кузнецов В., студ. 1-го курса физмата.

По метанию гранаты 1-е место — студ. 2-го к. физмата Боргер Н. с результатом 54 мет. 14 см., 2-е место — Сус, превол — 49,74 см. По толканию ядра 1-е место — Привалов, студ. 1-го к. химфака с результатом 9 м 21 см.

По метанию диска преп. ФК — Фольц, с результатом 27 м 26 см; по бегу на 100 м с временем 12,5 с., студ. 1-го к. физмата — Сыромятников.

По бегу на 1000 м Андриатов, науч. работник с врем. 3 м 8,3 с.

По бегу на 5000 м Быстрая — студ. геофака, с временем 17 м 53,4 с.

По прыжкам в высоту студ. 1-го курса химфака Привалов, — 160 см.

По прыжкам в длину Шматльфинг, с результатом 5 м 63 см.

Среди женщин по многоборью ГТО 1-й ст. 1-е место заняла Запольская — 330 оч., 2-е место — Николюкина 247 оч.

Запольская имеет первые места по бегу на 100 м, 500 м, толканию ядра, прыжкам в длину, прыжкам в высоту.

Тов. Гусева имеет первые места по метанию мяча, метанию диска, метанию гранаты.